



отмечают славное 50-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота, выражая свою любовь к защитникам Родины и гордость доблестными делами советских воинов во имя мира и счастья людей. Наши шахтеры вместе со всеми советскими людьми несут ударную вахту в честь великого праздника.

Горняцкий салют доблестной Советской Армии в день ее полувекового юбилея! Слава нашим воинам, зорко стоящим на страже мирного труда!

## ПОДВИГ

**Т**ИШИНА. С затаенным дыханием слушают люди рассказ ветерана. Он говорит о героических подвигах наших горняков на фронте и в тылу. Слушатели знают: он сам бывший фронтовик и шахтер — и видят прежде всего в нем самом человека, чья жизнь целиком является подвигом.

Скромен и крайне скончан на слова рассказчик, когда речь заходит о его личных боевых и трудовых заслугах, замечают

\*  
На снимке: М. Ф. Смоленчук,

\*

товарищи. Но за него говорят высокие награды: у Смоленчука — орден Отечественной войны II ст., 3 ордена Красной звезды, 4 боевых медали и знак ударника коммунистического труда.

Участник прорыва блокады Ленинграда, Михаил Филиппович не без гордости расска-

зывает о смелых действиях корпуса Героя Советского Союза генерал-майора Симоняка, где он служил в составе 63 гвардейской дивизии, о том, как симоняковцы «дали прикурить» немцу в Вороных горах, а затем выкурили его оттуда вместе с его 600-миллиметровой пушкой «Дорой».

— Вернее, дурой, — иронически поправляет Михаил Филиппович.

Говоря о дерзости и военной хитрости своих однополчан, обставивших противника и штурмом взявших высоту, бывший фронтовик добрым словом отзывается о таких бойцах-осинниковцах, как Се-

мен Ермолин, работающий сейчас на горноспасательной.

О том, что сам Смоленчук «в сражении под Синявиным, несмотря на тяжелое ранение, не ушел с поля боя, пока не навел надлежащего порядка в подразделении», узнаем из характеристики, данной командованием.

Михаил Филиппович и на трудовом фронте неизменно остается гвардейцем. После войны и демобилизации из армии он вскоре возвращается на родную шахту и еще долго работает по своей нелегкой, но благородной горняцкой профессии — врубмашинистом.

Годы идут, и 50-летие Советской Армии ветеран войны и труда встречает, являясь уже пенсионером. Но тов. Смоленчук коммунист — и никогда не подаст в отставку. Мы с ним вновь и вновь встречаемся за выполнением партийных и других общественных поручений, военно-патриотическим воспитанием молодежи, на участках и в цехах — всюду, где вершатся новые подвиги во славу нашей любимой Родины.

И. НИКИФОРОВ.